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ATA DA l6a REUNIA.O, ORI)INARIA, DA COMISSAO DE PESQUISA DA
FACULD.ADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PROTO DA UNIVERSID.ADE DE
SAO PAULO. Aos quatro dias do m6s de setembro do ano de dais mile quatorze, is
treze horan, retlne-se, na sala C-24 da Faculdade de Direito de Ribeirgo Preto da
Universidade de Sio Paulo -- FDRP/USP, a Comissio de Pesquisa da Faculdade de
Direito de Ribeir5o Preto, sob a presid6ncia da Profa Dra Cintia Rosa Pereira de Lima,
e com a presenga do Professor Doutor Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez e do
Representante Discente Vinicius Rosenfeld. A Sra Presidente declara abertos os
trabalhos, dando as boas vindas a todos os presented. Parte I -- EXIPEDIENTE.
COlnpniCadQ$ da Senhora Presidente: A Sra Presidente informou que na
iltima reuniio do Conselho de Pesquisa da USP estava presente o Prof. Carlos
Henrique de Brita Cruz, diretor cientifico da FAPESP. A Sra Presidente diz que
havia fido enviado um e-mail a todos os docentes da FDjiP solicitando se teriam
alguma questao para o Prof. Carlos Henrique de Brita Cruz, e nio houve nenhuma
manifestagao. Durante a reuniio do conselho a Sra Presidente questionou o
Diretor Cientifico da FAPESP a respeito da possibilidade de a avaliagao dos projetos
cientificos submetidos a FAPESP serem realizadas na forma da blind reufew e o Prof.
Brito respondeu que nio era possivel, visto que a FAPESP concede os auxilios e bolsas
para o pesquisador, levando em conta as pesquisas que vem desenvolvendo at6 o
moments. A Sra Presidente ressaltou que o problems inerente a este tipo de
avaliagao 6 a possibilidade de avaliag6es tendenciosas devido a problemas pessoais
entre relator e o pesquisador solicitante, em frente a esta possibilidade a Sra
Presidente informou que a recomendagao do Diretor Cientifico da FAPESP 6 de
que o pesquisador recorra do parecer recebido destacando os eventuais ataques
pessoais contidos no parecer, que assim, faso deja evidenciado que o parecer foi
inadequado ou abusivo a FAPESP toma as providencias cabiveis quanto ao
parecerista. A Sra Presidente informou que o Diretor Cientifico destacou que
houve um aumento substancial na produgao em pesquisa no Brasil, entretanto
somente uma parcela muito pequena tem impacto internacional, sends que segundo o
Diretor Cientifico da FAPESP; os pesquisadores brasileiros tem agora o desafio de
desenvolver pesquisas com impacts international, evidenciado tamb6m por
publicag6es internacionais, e acrescentou que uma publicagao de grande impacto 6
melhor que vfrias publicag6es inexpressivas, ainda que qualificada conforme sistema
CAPES. Em vista disso a Sra Presidente recomenda aos pesquisadores e alunos
que forem pleitear auxilios e bolsas a FAPESP e que o projeto de pesquisa submetido
tenha impacto international, que destaquem este fato na solicitagao a FAPESP, no
campo "observag6es" do SAGE, pois este 6 um interesse da FAPESP: "fomentar
proletos que possam atingir impacto internacional". A Sra Presidente informou
que a la etapa do SllCUSP foi realizada na FDRP nos dias OI a o4 de setembro,
conforme novo formats estabelecido pda Pr6-Reitoria de Pesquisa, em que a la rage
do evento 6 realizada nas Unidades e sio selecionados de io% a i5% dos melhores
trabalhos para participar da 2a fase que serf realizada no Campus de Sgo Paulo. A
Sra Presidente informa que a tend6ncia 6 que este formato deja mantido nos
pr6ximos antes, em vista disco, no pr6ximo ano o Simp6sio de Iniciagao Cientifica da
FDRP sera realizado em conjunto com a primeira face do SllCUSP, assim sendo em
20i5 servo realizados em conjunto o 4o SIC/FDliP e a la Etapa d0 23o SllCUSP. A
Sf a::-prefidentelnformtF:que::servo:publicados nos:anais da-events todos os
trabalhos apresentados no SIC/FDjiP e aprovados pele Comity Cientifico do events,
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na qual os autores folnegam a declaragao de cessio de direitos autorais, ja para a
publicagao nos anais do SllCUSP dependerg de indicagao e aprovagao das avaliag6es
do events. A Sra Presidente informa que a la etapa este sends realizada nos dias
oi a o4 de setembro e que at6 o memento nio teve noticias de muitas fHtas, e ressalta
que todos os trabalhos das bancas que participou homo avaliadora foram de excelente
qualidade. A Sra Presidente faz uma observagao que solicita que se)a enviada
aos professores via e-mail, sendo que: tanto os orientadores quanto os orientandos
assumem obrigag6es pele Edital do Programa e Termo de Outorga de bolsa, sends
que uma das obrigag6es 6 de o orientando submeter e apresentar o seu trabalho no
SllCUSP e a obrigagao do orientador 6 de participar como avaliador no evento, sqja
na primeira ou na segunda base, e destaca que no proprio Edital consta este obrigagao
assumida pelts orientadores ao solicitar bolsa a PjiP/I.JSP, e destaca que no item 3.2
do Edital do Programa, paragrafo 111, 6 informado que cano este compromisso nio
sqa atendido resultarf impossibilidade de participar do pr6ximo edital. A SFa
Presidente informa que muitos professores participaram do evento, entretanto um
n6mero razofvel de professores que tiveram bolsistas nos periods nio participaram,
destaca ainda que os professores que nio cumprirem com as obrigag6es do Edital nio
poder5o participar das pr6ximas edig6es, visto que est5o em mora com o Edital do
Programa, pols a.semelhanga da FAPESP que quando uma obrigagao nio 6 cumprida
com relagao ao bolsista, o orientador nio 6 autorizado a orientar outros alilnos.
ficando todos os seus proUetos bloqueados, e informa que as outras Unidades tem
agido da mesma forma, o que nada mats 6 do que cumprir com o edital. A SFa
Presidente salienta tamb6m que nio este instituindo uma nova regra, pris esta
regra.?spegifica ja estava no edital e no terms de outorga do Programa de Iniciagao
Cientifica,da USP e informa que este somente enfatizando tal regra e solicita que o
servidor Eden Gongalves de Padua envie um e-mail aos professores enfatizando esta
clfusula do editale do termo de outorga da Pr6-Reitoria de Pesquisa e o terms
adicional da FDjiP. A Sra Presidente informa que, com relagao a vaga de estagio
na Comissio de Pesquisa, foi realizada a seleigo segundo os crit6rios da Constituii$o
em relagao a Administragao Publica, sends altamente divulgado, houve transpar6ncia,
pris todos os participantes foram informados do resultado do processo seletivo e
houve igualdade, pois o Edital foi aberto para todas as unidades e houve a
participagao de alunos de outras Unidades. A Sra Presidente informa ainda que
foi realizada a analise dos curriculos dos candidates e que as entrevistas foram
realizadas em conjunto com o servidor $1der Gongalves de Padua, a fim de determinar
os candidatos com o perfil mais adequado aos objetivos da Comissio de Pesquisa da
FDRP. A Sra Presidente informa que foram aprovados quatro candidatos e a
primeira colocada foi convocada a manifestar interesse na vaga para posterior
indicagao do estagih'io no sistema jupiterweb. A Sra Presidente questiona se os
membros tem algum comunicado. Os membros n3o se manifestaram. PARTE 2 --
ORIDEM ])O DIA: I Discussio e Aprovagao -- 1.1) Aprovagao da Ata da l5a
Reuniio ordinfria da CPq. A Sra Presidente questiona se os membros aprovam a
Ata da l5a Reuniio Ordinfria da Comiss5o de Pesquisa. Os membros aprovam
unanimemente. a. Aprovar - z.i) Relat6rios Finals PIC/USP 20i3-zoi4.
z.i.i) Process0 20i4.i.oooi3.8g.z: "A aplicagao da alienagao fiduciiria de
bens im6veis no Direito Civil Brasileiro". Relat6rio Final de Iniciagao
Cientifica realizado pda aluna Barbara Bittax ' Teixeira, sob orientagao do
Prof. Dr. Alessandro H.irata. Parecer favorfvel emitido pda Profs DFa
Marta Rodrigues MaHeis Mloreira. a.i.a) Processo aoi3.i.5z5.89.z:
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"lmplicag6es juridicas do contrato de ''fornecimento com CTT" no
sistema agroindustrial da dana-de-agacar". Relat6rio Final de Iniciagao
Cientifica. rea]izado pe]o a]uno Bruno Ba]tieri ])arlo, sob orientagao da
Profs Dra Flavia Trentini. Parecer favorivel emitido pelo Prof. Dr.
Rog6rio .Alessandre Oliveira Castro. z.i.3) Processo zoi3.t.5a7.89.5:
"Usual'uto de quotas na sociedade limitada: Raz6es para sua instituigao e
direitos e obrigag6es assumidos por usufrutufrio e nu-proprietario"
Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna Carla Daniele
da Silva, sob orientagao do Prof. Dr.Gustavo Saad Diniz. Parecer
favorivel emitido pelo Prof. Dr. Alessandro Hirata. a.i.4) Processo
zoi4.i.ooozo.8g.g: "Responsabilidade perante terceiros na "Societas" do
direito romano". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pelo
aluno Gabriel Jose Bernardo Costa, sob orientagao do Prof. Dr.
Alessandro Hlirata. Parecer favorfvel emitido pda Profs Dra Marta
Rodrigues Mall'eis Moreira. z.i.5) Processo aoi3.i.5zz.89.3: "0 conceito
de cidadania em Hege]". Re]at6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado
pelo aluno Gabriel Medeiros Caires, sob orientagao da Profs Dra Cristina
Godoy Bernardo de Oliveira. Parecer favorfvel emitido pelo Prof. Dr.
Nuno M. M. dos Santos Coelho. a.t.6) Process0 20t3.t.534 89.t: "0 papel
da administragao publica na inovagao tecno16gica: O caso do Estado de
Sio Paulo". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna
[sabe[a Ferreira Sauer, sob orientagao do Prof. Dr.]iau] Migue] Freitas de
Oliveria. Parecer favorgvel emitido pelo Prof. Dr. Gustavo .Assed Ferreira.
z.i.7) Processo zoi3.:t.5tg.89.z: "0 harm principle nos typos de perigo
abstrato: A verificagao da constitucionalidade a exemplo nos delitos
econ6micos, ambientais e de trfnsito". Relat6rio Final de Iniciagao
Cientifica realizado pelo aluno Jose Roberto Macri Jtlnior, sob orientagao
do Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz. Parecer favorfvel emitido pelo Prof. Dr.
Daniel Pacheco Pontes. z.i.8) Processo zoi3.i.5zg.89.8: "A nova lei
antitruste brasileira(NLAB): Uma an61ise dos crit6rios de notificagao".
Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda 'aluna Juliana
Rodrigues Zanchetta, sob orientagao da profs ])Fa Juliana Oliveira
Domingues. Parecer favorgvel emitido pelo Prof. Dr. Gustavo Saad Diniz.
z.t.g) Processo ao:t3.t.53z.89.g: ".As condig6es de trabalho dos catadores
de reciclfvele as normas sobre sa6de e seguranga de trabajho no Brasil"
Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna Leticia Ferrio
Zapo[[a, sob orientagao da Profs ])Fa Maria ]]emi]ia Fonseca. Parecer
favorfvel emitido pelo Prof. Dr. Mfrcio Henrique Pereira Ponzilacqua.
z.i.io) Processo aoi3.t.oo5i7.89.o: "A concessgo de efeito positivo ao
si16ncio do poder ptlblico no processo administrativo: po16mica e
implicag6es". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna
Ligia Covre da Silva, sob orientagao do Prof. Dr. Thiago Marrara de
Matos. Parecer favorfvel emitido pelo Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de
Oliveira. a.i.ii) Processo zoi4.t.oooi6.89.i: "A propaganda enganosa por
omissio fl'ente ao Direito do Consumidor". Relat6rio Final de Iniciagao
Cientifica realizado pda aluna Lilian Rosa Benedetti Malateaux, sob
orientagao do Prof. Dr. Luciano de Camargo Penteado. Parecer favorfvel
imitiddpeliPii)fal)iia M.ana Rodrigues MaHeiiMoreirai f:l:if) Processo
aot3.i.53i.89.z: "Direito das aguas e conflitos socioambientais
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emergentes". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pelo aluno
Lucas Pereira Morata, sob orientagao do Prof. Dr. Mfrcio llenrique
Pei'eira Ponzilacqua. Parecer favorfvel emitido pe]o Prof. ])r. Rog6rio
Alessandre Oliveira Castro: 2.i.:i3) Processo zoi4.:t.oooi5.89.5 "A
excegao de pr6-executividade em materia fiscal". Relat6rio Final de
Iniciagao. Cifntifica.realizado pda aluna Manoel Cesar Ribeiro Neto, sob
orientagao do Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishiolla. Parecer favorfvel
emitido pelo Prof. Dr. Fernando da Fonseca Gajardoni. 2.t.i4) Processo
aoi4.i.oooiz.89.6: "A desconsideragao da personalidade juridica em
direito privado e suas proUeg6es sobre outros ramos do direito". Relat6rio
Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna Mariana Vogelaar
Carlucci, sob orientagao do Prof. Dr. Luciano de Camargo Penteado.
Parecer favor6vel emitido pelo Prof. Dr. Gustavo Saad Diniz. a.i.i5)
Processo ao:t3.i.5z4.89.6: "Mulheres e representagao politica: IJm estudo
sobre os mecanismos internos aos partidos politicos brasileiros para a
viabilizagao da .participagao igualitaria e da paridade de g6nero no
poder". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna
Natalia Gobs, sob orientagao da Profs Dra Fabiana Cristina Seven.
Parecer favorfvel emitido pda Profs Dra Juliana O]iveira ])omingues.
z.i.i6) Processo zoi4.i.o026i.8g.6: "Direito a intimidade e vida privada
no contexto das redes sociais.". Re]at6rio Final de Iniciagao Cientifica
realizado pelo aluno Otacilio Jose Barreiros Junior, sob orientagao da
Profs Dra Cintia Rosa Pereira de Lima. Parecer favor6vel emitido pelo
Prof. Dr. .Alessandro Hirata. z.i.i7) Process0 20i3.i.5z3.89.o: ""MigraiCao
de C6rebros": Mudangas nos 61timos anon e perspectives brasileiras"
Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna Raysa Masson
Benatti, sob orientagao da profa Dra Cynthia Soared Carneiro. Parecer
favorfvel emitido pda Profs Dra Juliana Oliveira Domingues. z.i.i8)
Processo zoi3:i.5i6.8g 3: "lnflu6ncia da media sobre a sociedade quando
da cobertura de um crime e seu impacto no Tribunal do Jeri". Relat6rio
Final de Iniciagao Cientifica t'ealizado pda aluna Thais Blanco Bento, sob
orientagao do Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz. Parecer favor6vel emitido
pelo Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. a.i.ig) Process0 20i3.i.533.89.5:
"Lagos e seu papel na deliberagao(bo61esis) na utica aristot61ica"
Relat6rio Final de Iniciagao Cientilica realizado pelo aluno Victor
Gongalves de Sousa, sob orientagao do Prof. Dr. Nuno M. M. dos Santos
Coelho. Parecer favorgvel emitido pelo Prof. Dr. Alessandro Hirata. A Sra
Presidente sugere a votagao em bloch, visto que todos os relat6rios receberam
pareceres favorfveis. Os membros acolhem a sugestao da senhora presidente e
aprovam unanimemente os relat6rios finais de Iniciagao Cientifica. z.2) Relat6rios
Finals [C -- CEDE). a.z.:l) Processo zoi3.i.36z.89.9: "Tutela Juridica das
Aguas na Regiao Administrativa de Ribeii6o Preto(SP) com Pequisa de
Campo e Registro Filmogrffico". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica
realizado pelo aluno Cristiano da Ddt Castro, sob orientagao do Prof. Dr.
Mfrcio Henrique Pereira Ponzilacqua. Parecer favorfvel emitido pelo
Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira. a.z.z) Processo zoi3.t.36o.8g.3:
"IJniversalizagao do Registro Civil de Nascimento e aumento do acesso a
documentagao bfsica". Re]at6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado
pda aluna Marina Oliveira Teixeira Silva, sob orientagao da Profs Dra
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Lydia Neves Bastos Telles Nunes. Parecer favorfvel emitido pelo Prof. Dr.
.Alessandro Hirata. 2.z.3) Processo zot3.:t.369.89.o: "Educagao e sa6de: a
igualdade entre raga e g6nero prevista na constituigao de i988 e a sua
efetivagao.". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna
Elisa Moraes Pipes, sob orientagao do Prof. Dr. Carlos Pagano Botana
Portugal Gouv6a. Parecer favorfvel emitido pelo Prof. Dr. M6rcio
Henrique Pereira Ponzilacqua. z.2.4) Processo zoi3.t.369.89.o:
"Educagao e sa6de: a igualdade entre raga e g6nero prevista na
constituigao de. t988 e a sua efetivagao.". Relat6rio Final de Iniciagao
Cientifica realizado pda aluna Marina Camargo Miyashiro, sob
orientagao do Prof. Dr. Carlos Pagano Botana Portugal Gouv6a. Pal'ecer
favor6vel emitido peso Pt'of. Dr. Mfrcio Henrique Pereira Ponzilacqua.
z.z.5) Processo zoi3.i.52z.89.3: "Uni abisnio de vozes na cultural as
mulheres sob a 6tica da linguagem e da arte e seu si16ncio na hist6ria do
direito greco-romano". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado
pda aluna Taisa Mara Pinheiro Silva, sob orientagao da Profs Dra
Fabiana Cristina Seven. Parecer favorfvel emitido pelo'Prof. Dr. Nuno M.
M. dos Santos Coelho. A Sra Presidente sugere a votagao em bloch, visto que
todos os relat6rios receberam pareceres favorgveis. Os membros acolhem a sugestao
da senhora presidente e aprovam unanimemente os relat6rios finals de Iniciagao
Cienti$1ca. z.3) Relat6rios Finals ]C -- ]iIAPESP. a.3.i) Processo
zoi4.i.37o.89.o: Bolsa de Iniciagao Cientifica FAPESP: "A discriminagao
na cobranga de..tarifas de energia e telefonia como estrat6gia 'de
adminiltragao ptlblica inclusiva.". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica
realizado pda aluna Natalia de Aquino Cesario, sob orientagao do Prof.
Dr. Thiago Marrara de Matos. Parecer favorfvel emitido pda FAPESP
2.3.a) Process0 20i3.t.36o.89.3: Bolsa de Iniciagao Cientifica FAPESP:
"Crit6rios decis6rios para a quantificagao do 'dano moral em agro
indenizat6ria decorrente de acidente do trabalho com redugao 'da
capacidade laborativa". Relat6rio Final de Iniciagao Cientffica realizado
pda aluna Fernanda Menezes Leite, sob orientagao da Profs Dra Maria
Hlemilia Fonseca. Parecer favorgvel emitido 'pda liIAPESP. A Sra
Presidente sugere a votagao em bloch, vista que todos os relat6rios receberam
pareceres favorgveis. Os membros acolhem a sugestao da senhora presidente e
aprovam unanimemente os relat6rios finais de Iniciagao Cientifica. Nada mats
havendo a.tratar: a Sra pl.'esidente da por egcepada7a rg#piao is treze horas e trinta
minutos, da qual, para constar, eu, , alder Gongalves
de Padua, T6cnico para Assuntos AdministratE$os, lavreie digitei etta Ata, que serf
examinada pelts membros presentes na reuni5o em que for discutida e aprovada, e
por mim assinada. Ribeirio Preto, o6 de outubro de 20i4.
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